
  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  מגילת רות כמגילת החסד 

  לכתה ה'פעילות מערך 

החסד, שכן הינו רעיון הדמויות והיחסים ביניהן. המושג המרכזי הנבחן  תוהכר , בדגש עלהמערך עוסק במגילת רות

 נאמר על מגילת רות שהיא מגילת החסד.

  

  דמויותיהן של רות ונעמי. – 1שיעור  

  המפגש בין רות לבעז. – 2שיעור  

  ת באמנות.מגילת רו – 3שיעור  

  מושג החסד. – 4שיעור  

  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  דמויותיהן של רות ונעמי – 1שיעור 

  מטרות

 .הכרות עם דמויותיהן של רות ונעמי  

 .ניתוח היחס בין רות ונעמי  

 מפגש עם הביטוי 'חסד' ומשמעותו בסיפור.  

  מהלך 

  קריאת הקטע ותשובות לשאלות (אפשר בקבוצות). .1

  א'פרק  –מגילת רות 

נֵי בָנֶיהָ.וַימָָּת אֱלִי ג אֵר הִיא, ושְּׁ ָ שּׁ ים מאֲֹבִיוֹּת ד  מֶלֶךְ, אִישׁ נָעֳמִי; ותִַּ אוּ לָהֶם, נָשִׁ שְׂ ִּ בוּ --וַי ֵּשְׁ נִית רותּ; וַי ֵ ם הַשּׁ ה, וְשֵׁ ם הָאַחַת עָרְפָּ שֵׁ

נִים. ר שָׁ עֶשֶׂ ם, כְּ ּ גַם ה  שָׁ ָ -וַימָֻּתו אֵר, הָאִשּׁ ָ שּׁ נֵיהֶם, מַחְלוֹן וְכִלְיוֹן; ותִַּ הּ.שְׁ נֵי יְלָדֶיהָ, ומֵּאִישָׁ ְ ב  ו  ה, מִשּׁ שָׁ קָם הִיא וְכַלּתֶֹיהָ, ותַָּ ותַָּ

דֵי מוֹאָב: ְ דֵה מוֹאָב  מִשּׂ שְׂ מְעָה, בִּ י שָׁ י--כִּ צֵא, מִן ז  עַמּוֹ, לָתֵת לָהֶם לָחֶם.-פָקַד יְהוהָ אֶת-כִּ ר הָיְתָה-ותֵַּ קוֹם אֲשֶׁ י -הַמָּ תֵּ ה, ושְּׁ מָּ ָ שּׁ

רֶךְ, לָשׁובּ אֶלכַלּוֹתֶיהָ  לַכְנָה בַדֶּ הּ; ותֵַּ הּ; יעשה  ח  אֶרֶץ יְהודָּה.-, עִמָּ ה לְבֵית אִמָּ ָ ֹבְנָה, אִשּׁ י כַלּתֶֹיהָ, לֵכְנָה שּׁ תֵּ ותַֹּאמֶר נָעֳמִי, לִשְׁ

יתֶם עִם ר עֲשִׂ אֲשֶׁ כֶם חֶסֶד, כַּ דִי.-(יַעַשׂ) יְהוהָ עִמָּ תִים וְעִמָּ ן יְהוהָ, לָכֶם ט  הַמֵּ ק לָהֶן, יִתֵּ ַ שּׁ הּ; ותִַּ ית אִישָׁ ה בֵּ ָ , ומְּצֶאןָ מְנוחָּה, אִשּׁ

ינָה. בְכֶּ אנָה קוֹלָן ותִַּ ֶ שּׂ הּ:-ותַֹּאמַרְנָה י  ותִַּ י  לָּ ךְ.-כִּ ךְ נָשׁובּ, לְעַמֵּ י: יא  אִתָּ ה תֵלַכְנָה עִמִּ לִי -הַעוֹד  ותַֹּאמֶר נָעֳמִי שֹׁבְנָה בְנתַֹי, לָמָּ

מֵעַי, וְהָ  ים.בָנִים בְּ י מִהְיוֹת לְאִישׁ: יב  יוּ לָכֶם לַאֲנָשִׁ י זָקַנְתִּ י, ישֶׁ   שֹׁבְנָה בְנתַֹי לֵכְןָ, כִּ י אָמַרְתִּ יְלָה לְאִישׁ, --לִי תִקְוהָ-כִּ ם הָיִיתִי הַלַּ גַּ

י בָנִים. עָגֵנָה, לְבִ  יג  וְגַם ילַָדְתִּ לוּ, הֲלָהֵן תֵּ ר יִגְדָּ רְנָה, עַד אֲשֶׁ בֵּ שַׂ יהֲלָהֵן תְּ נתַֹי, כִּ י הֱיוֹת לְאִישׁ; אַל בְּ ם-מַר-לְתִּ י-- לִי מְאדֹ מִכֶּ - כִּ

הּ. יד  יְהוהָ.- יָצְאָה בִי, ידַ בְקָה בָּ ה לַחֲמוֹתָהּ, וְרותּ דָּ ק עָרְפָּ ַ שּׁ ינָה עוֹד; ותִַּ בְכֶּ נָה קוֹלָן, ותִַּ ֶ שּׂ ךְ,  טו  ותִַּ בָה יְבִמְתֵּ ותַֹּאמֶר, הִנֵּה שָׁ

הּ, וְאֶ -אֶל ךְ.-לעַמָּ עִי-ותַֹּאמֶר רותּ אַל טז  אֱלהֶֹיהָ; שׁובִּי, אַחֲרֵי יְבִמְתֵּ פְגְּ י אֶל  בִי, לְעָזְבֵךְ לָשׁובּ מֵאַחֲרָיִךְ:-תִּ לְכִי אֵלֵךְ, -כִּ ר תֵּ אֲשֶׁ

לִינִי אָלִין ר תָּ י, וֵאלהַֹיִךְ אֱלהָֹי.--ובַּאֲשֶׁ ךְ עַמִּ ם אֶ  יז  עַמֵּ מותִּי אָמותּ, וְשָׁ ר תָּ אֲשֶׁ ה יְהוהָ לִי, וְכהֹ יוֹסִיףבַּ בֵר; כּהֹ יַעֲשֶׂ ותֶ, --קָּ י הַמָּ כִּ

ינִי ובֵּינֵךְ     .יַפְרִיד בֵּ

 ?מדוע נעמי וכלותיה יוצאות חזרה לארץ יהודה  

 ?מדוע נעמי מבקשת מכלותיה לשוב לביתן? ממה היא חוששת 

 ?(נעמי) מדוע הכלות (רות וערפה) רוצות ללכת עם חמותן  

 מד הפרידה?איזו אוירה ישנה במע  

 ?מה הייתם עושים במקום רות וערפה? כיצד רות מנמקת את הישארותה עם נעמי 

 ?מה הוא החסד המוזכר בקטע? ומה הוא החסד המתואר שאינו מוזכר במפורש 

 ?אילו תכונות מאפיינות את רות את ערפה ואת נעמי בקטע 



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  המפגש בין רות ובעז – 2שיעור 
  מטרות

 ז ורות.הכרות עם דמויותיהן של בע  

 .ניתוח היחס בין רות לבעז  

 .מפגש עם הביטוי 'חסד' ומשמעותו בסיפור 

  מהלך 

  קריאת הקטע ותשובות לשאלות. .1

  ב' מגילת רות פרק

ִּקֶר מִקְרֶהָ  ג דֶה, אַחֲרֵי הַקּצְֹרִים; ויַ ָ שּׂ ט בַּ לַקֵּ בוֹא ותְַּ לֶךְ ותַָּ חַת--ותֵַּ פַּ שְׁ ר מִמִּ דֶה לְבעַֹז, אֲשֶׁ ָ א -וְהִנֵּה ד  אֱלִימֶלֶךְ. חֶלְקַת הַשּׂ בעַֹז, בָּ

ּ לוֹ, יְבָרֶכְךָ יְהוהָ. כֶם; ויַאֹּמְרו ית לֶחֶם, ויַאֹּמֶר לַקּוֹצְרִים, יְהוהָ עִמָּ ב עַל ה  מִבֵּ צָּ עֲרָה   הַקּוֹצְרִים:-ויַאֹּמֶר בּעַֹז לְנַעֲרוֹ, הַנִּ לְמִי, הַנַּ

ב עַל ו  הַזאֹּת. צָּ עַר הַנִּ בָה עִם  ויַאֹּמַר:--וֹצְרִיםהַקּ - וַיעַַּן, הַנַּ ָ דֵי מוֹאָב.-נַעֲרָה מוֹאֲבִיהָּ הִיא, הַשּׁ ְ טָה ז  נָעֳמִי מִשּׂ נָּא -ותַֹּאמֶר, אֲלַקֳּ

עֲמוֹד, מֵאָז הַבּקֶֹר וְעַד בוֹא ותַַּ י בָעֳמָרִים, אַחֲרֵי, הַקּוֹצְרִים; ותַָּ ה-וְאָסַפְתִּ יִת, מְעָט.--עַתָּ הּ הַבַּ בְתָּ רותּ -יאֹּמֶר בּעַֹז אֶלוַ  ח  זֶה שִׁ

י, אַל תִּ מַעַתְּ בִּ קִין, עִם-הֲלוֹא שָׁ ה; וְכהֹ תִדְבָּ דֶה אַחֵר, וְגַם לאֹ תַעֲבורִּי, מִזֶּ שָׂ לְכִי לִלְקטֹ בְּ ר ט  נַעֲרתָֹי.-תֵּ דֶה אֲשֶׁ ָ שּׂ -עֵינַיִךְ בַּ

יתִי אֶת--יִקְצרֹוןּ, וְהָלַכְתְּ אַחֲרֵיהֶן ִּ עָרִים, לְ -הֲלוֹא צִו י נָגְעֵךְ; וְצָמִת, וְהָלַכְתְּ אֶלהַנְּ עָרִים.-בִלְתִּ אֲבוןּ הַנְּ ר יִשְׁ תִית, מֵאֲשֶׁ לִים, וְשָׁ  י  הַכֵּ

פּלֹ, עַל ירֵנִי-ותִַּ עֵינֶיךָ לְהַכִּ חוּ, אָרְצָה; ותַֹּאמֶר אֵלָיו, מַדּועַּ מָצָאתִי חֵן בְּ תַּ שְׁ נֶיהָ, ותִַּ ַּעַן  יא  וְאָנכִֹי, נָכְרִיהָּ.-- פָּ --בּעַֹז, וַיאֹּמֶר לָהּ וַי

ר ד לִי כּלֹ אֲשֶׁ ד הֻגַּ ית אֶת-הֻגֵּ לְכִי, אֶל-עָשִׂ ךְ, ותֵַּ ךְ, וְאֶרֶץ מוֹלַדְתֵּ עַזְבִי אָבִיךְ וְאִמֵּ ךְ; ותַַּ ר לאֹ-חֲמוֹתֵךְ, אַחֲרֵי מוֹת אִישֵׁ - עַם אֲשֶׁ

לְשׁוֹם. מוֹל שִׁ עֳלֵךְ; ותְּהִי  יב  ידַָעַתְּ תְּ ם יְהוהָ, פָּ לֵּ ריְשַׁ רָאֵל, אֲשֶׁ לֵמָה, מֵעִם יְהוהָ אֱלהֵֹי יִשְׂ ךְ שְׁ רְתֵּ כֻּ חַת-מַשְׂ את, לַחֲסוֹת תַּ - בָּ

נָפָיו. , עַל-ותַֹּאמֶר אֶמְצָא יג  כְּ רְתָּ נִי, וְכִי דִבַּ י נִחַמְתָּ עֵינֶיךָ אֲדנִֹי, כִּ פְחתֶֹיךָ.-חֵן בְּ אַחַת שִׁ פְחָתֶךָ; וְאָנכִֹי לאֹ אֶהְיהֶ, כְּ  יד   לֵב שִׁ

י הֲלםֹ וְאָכַלְתְּ מִןוַ  ט-יאֹּמֶר לָה בעַֹז לְעֵת הָאכֶֹל, גּשִֹׁ צְבָּ ִּ ד הַקּצְֹרִים, ויַ ב, מִצַּ שֶׁ חמֶֹץ; ותֵַּ ךְ, בַּ תֵּ חֶם, וְטָבַלְתְּ פִּ לָהּ קָלִי, ותַֹּאכַל -הַלֶּ

ע ותַֹּתַר. בַּ שְׂ ט; וַיְצַו בּעַֹז אֶת טו  ותִַּ קָם, לְלַקֵּ טנְעָרָיו לֵאמרֹ, גַּ -ותַָּ לַקֵּ ין הָעֳמָרִים תְּ ּ לָהּ, -וְגַם שֹׁל טז  וְלאֹ תַכְלִימוהָּ.--ם בֵּ שֹׁלּו תָּ

ּ -מִן טָה, וְלאֹ תִגְעֲרו ם וְלִקְּ בָתִים; וַעֲזַבְתֶּ דֶה, עַד יז  בָהּ.-הַצְּ ָ שּׂ ט בַּ לַקֵּ ר-ותְַּ חְבּטֹ אֵת אֲשֶׁ ערִֹים.-הָעָרֶב; ותַַּ אֵיפָה שְׂ טָה, ויְַהִי כְּ     לִקֵּ

 ספרים לבעז על רות? איזה דימוי יש לה?מה מ 

 ?מה מצווה בעז על הקוצרים? מה מותר לרות לעשות 

 ?מדוע זוכה רות ליחס מיוחד 

 כלל?-מתוך היחס המיוחד לרות מה אנו למדים על היחס למלקטות בדרך 

 ?מדוע רות מופתעת מיחסו של בעז 

 ?אילו תכונות מאפיינות את רות בקטע ואילו את בעז 

 סד בקטע? מצידה של רות ומצידו של בעז?מה הוא הח  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  מדרשי תמונה – 3שיעור 
  מטרות

 .הכרות מעמיקה עם סיפור מגילת רות  

 .הכרות עם יצירות אמנות המתייחסות למגילת רות  

 .הדגשת הפן הרגשי והבין אישי בסיפור 

  

  מהלך 

  כל תלמיד או קבוצה מקבלת תמונה ועונה על השאלות.  .1

 וחיבור לסצנות מהסיפור.  הצגת התמונות .2

 דיון:  .3

  ?מה מביעות היצירות 

  ?איזו פרשנות נתן כל אמן לדמות ולסיפור 

 ?איזו תמונה מצאה חן בעיניכם ומדוע 

  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  מדרש תמונה

  (גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש) ?מה קורה בתמונה? מיהן הדמויות? מה מאפיין כל אחת 

  ?מה מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו 

  .תנו כותרת לתמונה 

  ?איזו אווירה יש בתמונה 

  ?עם איזו דמות אתם מזדהים  

  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  מדרש תמונה

  (גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש) ?מה קורה בתמונה? מי הן הדמויות? מה מאפיין כל אחת 

   זו לזו? מה מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות 

   .תנו כותרת לתמונה 

   ?איזו אווירה יש בתמונה 

   ?עם איזו דמות אתם מזדהים 

  

  

  

  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  מדרש תמונה

  (גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש) ?מה קורה בתמונה? מי הן הדמויות? מה מאפיין כל אחת 

  ?מה מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו 

  .תנו כותרת לתמונה 

  יש בתמונה? איזו אווירה 

  ?עם איזו דמות אתם מזדהים  

  

  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  

  מדרש תמונה

  (גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש) ?מה קורה בתמונה? מי הן הדמויות? מה מאפיין כל אחת 

  ?מה מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו 

  .תנו כותרת לתמונה 

  ?איזו אווירה יש בתמונה 

  ?עם איזו דמות אתם מזדהים  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  

  מדרש תמונה

  (גיל, מראה, לבוש, מעמד, רגש) ?מה קורה בתמונה? מי הן הדמויות? מה מאפיין כל אחת 

  ?מה מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו 

  .תנו כותרת לתמונה 

  ?איזו אווירה יש בתמונה 

  ?עם איזו דמות אתם מזדהים  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  

  מדרש תמונה

  ת? מה מאפיין כל אחת? (גיל, מראה, לבוש מעמד, רגש)מה קורה בתמונה? מי הן הדמויו 

  ?מה מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו 

  .תנו כותרת לתמונה 

  ?איזו אווירה יש בתמונה 

  ?עם איזו דמות אתם מזדהים 

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  

  

  

  מדרש תמונה

  מד, רגש)מה קורה בתמונה? מי הן הדמויות? מה מאפיין כל אחת? (גיל, מראה, לבוש, מע 

  ?מה מערכת היחסים בין הדמויות? מה הן אומרות זו לזו 

  .תנו כותרת לתמונה 

  ?איזו אווירה יש בתמונה 

  ?עם איזו דמות אתם מזדהים  

  



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  מגילת רות מגילת החסד – 4שיעור 

  מטרות

 .הכרת המושג "חסד" והבהרתו  

 .דיון בביטויי החסד במגילת רות  

 שי בסיפור ובחיינו.הדגשת חשיבות היחס המוסרי והאנו 

  

  מהלך 

 הגדרת משותפת למילה 'חסד'. .1

  הקראת ההגדרה המילונית: .2

  שורש ח־ס־ד. עזרה לזולת שאיננה נובעת מתוך חובה כלשהי. –חֶסֶד 

  מעשה חריג של טוב לב לאדם נזקק. –חֶסֶד 

  החסד הוא מעשה אצילי שאין חובה לעשותו לפי הנורמות 

  החברתיות המקובלות.

  .    נשאל:3

 ?אילו מעשים של חסד לפי הגדרות אלו מופיעים במגילה 

 ?מי עושה מעשה חסד כלפי מי  

 .   קראו את השיר 'כולנו זקוקים לחסד' מאת נתן זך.4

 ?מה הקשר בין הגדרת מושג החסד לבין החסד בשיר 

 קראו את הקטע 'מגילת החסד' מאת ר' זעירא. .3

 ?מה אין במגילת רות לפי דברי זעירא 

 גילה? מה חשיבותה?מדוע נכתבה המ 

 ?איזה מסר מביאה  המגילה על החסד? מה חשיבותו 

  חשבו על דוגמאות למעשים של חסד בחיי היום יום  

 שאתם עשיתם או שעשו כלפיכם?

 כולנו זקוקים לחסד

  מילים: נתן זך 

 לחן: אילן וירצברג

  

 כולנו זקוקים לחסד,

 כולנו זקוקים למגע.

 ש חום לא בכסף,לרכו

 לרכוש מתוך מגע.

 לתת בלי לרצות לקחת

 ולא מתוך הרגל.

 

 כמו שמש שזורחת,

 כמו צל אשר נופל.

 בואי ואראה לך מקום

 שבו עוד אפשר לנשום.

 

 כולנו רוצים לתת

 רק מעטים יודעים איך.

 צריך ללמוד כעת

 שהאושר לא מחייך,

 שמה שניתן אי פעם

 לא ילקח לעולם.

 

 שיש לכל זה טעם,

 גם כשהטעם תם...

 בואי ואראה לך מקום

 שבו עוד מאיר אור יום.

 

 כולנו רוצים לאהוב,

 כולנו רוצים לשמוח.

 כדי שיהיה לנו טוב,

 שיהיה לנו כח.

 



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

  

  

 

  

  על מגילת רות וגיבורתה

ת רותּ המואבייה היא דמות מקראית, הגיבורה העיקרית של מגילת רות, והסבתא רבתא של דוד המלך. מגילת רו

מספרת את סיפורה של משפחת אלימלך המיוחסת משבט יהודה, שעקב בצורת ורעב עוזבת את מולדתה והולכת 

  לשדה מואב, אחד מאויבי ישראל באותה תקופה. לאחר זמן מת אבי המשפחה אלימלך. 

נותיו או נכדותיו , שעל פי חז"ל היו בבניה של אותה משפחה, מחלון וכיליון, מתחתנים עם שתי מואביות, רות ועורפה 

של עגלון מלך מואב. לאחר כעשר שנים מתים שני הבנים, ונותרות רק נעמי, אם המשפחה, ושתי כלותיה. לאחר 

שלא נותר לה דבר, ולאחר ששומעת שהבצורת בארץ ישראל פסקה, מחליטה נעמי לחזור למולדתה אבלה, חפויה 

ת להן, היא מבקשת להפרד מהן. לעומת עורפה שנשמעת וענייה, ומפצירה בכלותיה להניח לה, כי אין לה דבר לת

לה וחוזרת למשפחתה, רות מתעקשת ודבקה בחמותה, ואומרת "עמך עמי ואלוהיך אלוהי", ומתעקשת שרק המוות 

 יפריד ביניהן (מגילת רות א' י"ז).

חר הקוצרים כפי לאחר שהן חוזרות לבית לחם, הולכת רות ביוזמתה ובברכתה של חמותה לשדות, ללקט שיבולים א

שנהגו עניי ישראל באותם ימים (מתנות עניים). ביום הליכתה אל השדה מושכת רות את תשומת לבו של בעל השדה, 

בעז. בעז מברר אצל הנערים הקוצרים אודותיה, ומתוודע לעובדה שהיא קרובתו, כלת דודו אלימלך, ולפיכך מבקש 

מן הנערים הקוצרים מבקש הוא להעניק לה יחס מיוחד ולא ממנה שלא תלך לשדה אחר, אלא תלקט רק בשדהו, ו

להטריד אותה, ומפגין כלפיה יחס חם. לאחר תקופה, יועצת נעמי לרות ללכת בלילה אל הגורן שם שוהה בעז בעת 

זמן זריית השעורים, ולשכב למרגלותיו במטרה לגרום לבעז לשאת אותה לאישה (מגילת רות ג' ד'). נראה כי נעמי 

 - מנה להשתמש לצורך כך ב"נשק" הפיתוי. אין זו מצוות ייבום במובן הפשוט, אך זה קשור למנהג הייבום מבקשת מ

 נישואים בין אשת המת לקרוב משפחתה.

רות נשמעת לה, מתרחצת, מתבשמת ולובשת את שמלותיה, ויורדת בלילה אל הגורן ושוכבת למרגלות בעז. כשבעז 

תָּ כְנָפֶךָ עַלמתעורר מבקשת ממנו רות לישאה "ופָּ  ה". בעז נעתר, אולם מעלה בעיה -רַשְׂ י גאֵֹל אָתָּ אֲמָתְךָ, כִּ

תחוקתית: יש מישהו קרוב יותר ממנו ולפיכך שמורה לו זכות ראשונים אם יחפוץ להתחתן עם רות. אולם הוא מבטיח 

לביתה. למחרת  כי אם לא יחפוץ הקרוב השני לישאה, ישאה הוא. למחרת בטרם עולה השחר הוא משלחה חזרה

  המפגש הוא עולה לשער העיר ופוגש שם את הקרוב השני המכונה "פלוני אלמוני", וששמו האמיתי כנראה נמחק על 

  ר' זעירא: 

  "מגילה זו אין בה לא טומאה ולא טהרה לא אסור ולא היתר אם כן למה נכתבה? 

 י חסדים"להודיעך כמה שכר טוב לגומל



  
 

 

 

 

 

  
  
 

 

ידי כותב המגילה כביקורת על מעשיו. לאחר שהקרוב השני אינו רוצה לממש את זכותו, בשל החשש להשחית את 

של האיסור על קבלת גרים ממואב), מתחתנים בעז ורות. מזיווג נחלתו ואת זרעו בנישואים אלו (מגילת רות ד' ו'), (ב

רֶץ הוֹלִיד אֶת רֶץ, פֶּ ה תּוֹלְדוֹת פָּ רָם, וְרָם -חֶצְרוֹן. וְחֶצְרוֹן הוֹלִיד אֶת-זה נולדה מלכות דוד, כפי שמספרת המגילה: וְאֵלֶּ

ינָדָב הוֹלִיד אֶת-הוֹלִיד אֶת ינָדָב. וְעַמִּ לְמוֹן הוֹלִיד אֶת-וֹן הוֹלִיד אֶתנַחְשׁוֹן, וְנַחְשׁ -עַמִּ לְמָה. וְשַׂ - בּעַֹז, ובּעַֹז הוֹלִיד אֶת- שַׂ

י הוֹלִיד אֶת-עוֹבֵד. וְעבֵֹד הוֹלִיד אֶת י, וְיִשַׁ וִד.-יִשָׁ  דָּ

אפשר לראות בסיפור זה את הסובלנות שהייתה קיימת כלפי גרים בתרבות הישראלית בכלל ובשבט יהודה בפרט. 

אודות רות המואביה מדגיש מאוד את הבחירה החופשית של האדם לעומת הייחוס שלו, וקובע כי  יתר על כן, הסיפור

אפילו גר שמגיע ממדינה אויבת והופכית לתרבות הישראלית כמו מואב, נמדד רק על פי מעשיו, ולמעשה מתקבל 

שראלית.  עץ היוחסין על ידי הגורמים האריסטוקרטים של שבט המלכות והופך להיות עצם מעצמיה של המלכות הי

(על פי מגילת רות, ספר שמואל ודברי הימים), מראה את מרכזיותה של רות, ששדרת המנהיגות בממלכת יהודה 

  משתלשלת ממנה.

  


